

2024 上海国际室内设计节特刊



立足上海 引领全国 连接世界

由上海市文化创意产业促进会、上海市经济和信息化委员会创意设计产业处指导,上海市室内装饰行业协会主办的2024上海国际室内设计节于9月10日上午在世博展览馆盛大开幕。作为2024世界设计之都大会的全城联动活动之一,本次上海国际室内设计节的主题为“智&术,设计上海滩!”。上海市文化创意产业推进领导小组办公室副主任刘波英,中国室内装饰协会会长张丽,华东建筑集团股份有限公司总裁、中

国建筑装饰协会设计委员会主任委员沈立东,上海市室内装饰行业协会会长徐国俊,上海博华国际展览有限公司常务副总经理范海燕,上海喜盈门总经理尤军,上海市室内装饰行业协会设计学术专业委员会主任黄斌等出席开幕仪式并致辞,共同开启了室内设计发展的新篇章。

上海作为中国的经济中心、时尚之都,其包容、开放、创新的特质使得上海的室内设计充满了活力与创造力,涌现出了一大批高水平的设计公

司与设计师,上海的室内设计一直走在市场的前沿,拥有广阔的发展前景。近年来,随着智能科技进步与消费者个性化需求的提升,如何将智能技术与艺术性、功能性完美结合,设计出令消费者满意的室内设计作品,是摆在室内设计师面前的一个课题,这也是此次上海国际室内设计节主题“智&术,设计上海滩!”的初衷。

刘波英在开幕式上致辞:“上海国际设计节作为设计领域的重要盛会,宛如一座灯塔,照亮了行业前行

的道路。从2010年以来,举办了多届上海国际室内设计节,无数设计师的才华与激情在这个平台上碰撞、交融。从一个个创新的理念到落地的作品,设计节见证了行业的成长与蜕变。它不仅仅是一个展示设计成果的舞台,更是一个激发创意、引领潮流的思想殿堂。”

2010年至2019年,上海国际室内设计节始终秉持创新、多元、包容的精神,汇聚了全球顶尖设计师的智慧与灵感,成为国际室内设计

领域的璀璨盛会。多年来,上海国际室内设计节一直致力于建立国际化的室内设计交流平台,集中体现在中外室内设计师人才集聚效应和设计引领产业发展的示范效应。今年,上海国际室内设计节再度起航,以“智&术,设计上海滩!”为主题,旨在推动行业进步、加强国内外设计交流、提升上海室内设计品牌形象,传播室内设计的最新趋势,融合智能科技与创意美学,定义未来居住空间。

智能引领、健康空间、独特体验成为室内设计聚焦方向

上海市室内装饰行业协会设计学术专业委员会秘书长陈勇指出:“随着科技的进步,智能化的应用就像开启了一扇通往未来生活的大门,各种智能设备让生活变得高效、便捷且人性化。同时,人们对居住环境的健康要求以及个性化的需求也越来越高,因此,智能引领、健康空间、独特体验已成为近年来室内设计的聚焦方向。”

在下午的“智&术·学术论坛”上,与会嘉宾紧紧围绕上述3个关键词进行了精彩的分享。同济大学副校长、瑞典皇家工程院院士姜永琪教授在论坛上,发表了《设计的变与不变》的主旨演讲,分享了在绿色智能设计领域的最新见解和经验;上海大学上海美术学院建筑系副主任魏秦分享了高校、企业与街道三方共建共享的合作平台。

安信地板·整木定制创始人卢伟光发表了《树木的秘密》主旨演讲,并分享了不同性格特点和不同审美偏好的人如何选择地板的有趣话题。上海唯漫装饰材料有限公司设计总监李倩从数字化时代与可持续性设计的角度发表了《迈向智慧生活》的演讲,并发布了上海国际室内设计节的“软装大赛”规则。上海联通数字创新运营中心范磊君论坛上发表了《在双万兆宽带下的智能室内设计趋势》主旨演讲。此外,东鹏瓷砖、志邦橱柜、雷诺士中央空调、九牧卫浴、青木扬门窗等本次上海国际室内设计节的高端品牌赞助商代表出席了“智&术·学术论坛”。



《2024年上海室内设计合同》标准版本发布

在开幕式上,J&S捷森海市室内装饰行业协会理事、上海聚通装饰集团腾龙别墅设计总经理张海波,共同发布了《2024年上海室内设计合同》甲种、乙种两个版本的标准,以更好地保护企业与维护消费者的合法权益。

《上海室内设计风云榜》——高水平设计师展示能力的舞台

当晚,2024上海国际室内设计节还举行了室内设计行业专家交流会以及“金座杯设计师晚宴”。会上,上海市室内装饰行业协会特聘著名设计师、无间设计创始人、设计总监吴滨,旅德艺术家、作家、跨界学院及王小慧艺术馆创始人王小慧,同济大学副校长、瑞典皇家工程院院士姜永琪教授,华东建筑集团股份有限公司党委副书记、总裁沈立东,上海大学上海美术学院副院长、中华美学学会会员、中国高等教育学会设计教育专业委员会理事、中国美术家协会环境设计艺术委员会委员程雪松五位为“特聘学术顾问”。

晚宴上,上海市室内装饰行业协会为“学术智库专家”颁发了证书,他们分别是:“学术专家”华东理工大学艺术与传媒学院原主持工作副院长周美玉,“业主代表设计管理类设计专家”尚美酒店管理公司高端事业部设计管理部负责人陈亮,“学术专

家”上海市室内装饰行业协会设计专委会主任黄斌,“办公建筑类设计专家”上海大小建筑设计事务所主持建筑师、上海市建筑学会建筑创作学术部委员李瑶,“商业空间类设计专家”J&S捷森室内设计创始人、国家建筑装饰装配式内装产业基地设计研究中心主任李婕,“医疗空间类设计专家”JPD嘉品设计总经理、华东大学设计学院硕士研究生导师薛飞翔,“学术专家”高级工艺美术师、上海市景观学会理事长、上海宝库匠心博物馆馆长叶柏风教授,“学术专家”上海大学上海美术学院建筑系副主任、副教授、硕士生导师魏秦,“家装私宅类设计专家”天马设计工作室创始人、小红书52W粉丝人气设计师史鹏巍,“展厅设计类设计专家”DOT潘悦设计事务所创始人、设计总监、中国建筑装饰协会材料应用分会副会长潘悦。

《上海室内设计风云榜》创始人、主理人卢宁介绍了第3-4期《上海室内设计风



上海室内设计风云榜第3-4期入围设计师

云榜》的情况并指出,随着《上海室内设计风云榜》评选工作的开展,该平台已日渐成为高水平设计师展示能力的舞台。同时,他还为11位入围者颁发了证书,他们是:JPD嘉品设计总经理薛飞翔、上海捷森室内设计有限公司创始人李婕、LYD金文渊设计工作室金文渊、天马设计创始人史鹏巍、兴耀荣建筑设计创始人陈荣涛、柏舍设计创始人章剑樑、尚界建筑室内设计创始人余画、聚通装潢设计总监庞利军、居心设计创始人孙艳清、乐杰装饰设计创始人赵格格、A+国际设计创始人邹飞。